



可爱文静的小怡颖抓着爸爸病床上的栏杆玩耍。

本周银币大奖开出,获得者:提供这条线索的张先生

她有妈妈,早已见不到了 她有爸爸,患了骨癌在住院 她跟着奶奶上街乞讨,住医院走廊地铺上 陪爸爸住院的妞妞 希望你的童年甜一点

67659999
东区热线: 60955255
郑州晚报热线群: 27255753
www.izzwb.com
上新浪打开郑州晚报官方微博

为老人找座位 公交车长连按7次“让座”提示 想想车长这句话 “每个人都会慢慢变老”

□晚报记者 张玉东 通讯员 罗鹏

昨天,今年70岁的张万通老人专门给公交公司打来电话,想表扬600路车长段新民。表扬啥?

老人家住新郑市航空港区附近。17日上午10点15分许,他办完事后在航海路十七大街公交车站坐600路回家。上车后,车上已无座位。他就站着,扶着栏杆。

此时,车长按响了让座语音提示:“如果您身边站有老、弱、病、残、孕及抱小孩的乘客,请您让座,我们向您表示感谢。”然而,车内无人让座。

乘客已全部上车了,车长却没有发动汽车,而是继续按响语音提示键。

直到“让座”语音提示响了7遍之后,一位年轻小伙子让出了座位,车长才启动汽车。

张万通老人落座后感动不已。他说:“我感觉就像是我的儿子在关心我。”

当我联系到40岁的车长段新民时,他对自己的7次按键这样解释:“因为每个人都会慢慢变老……”

从剐蹭到打砸 “冲动是魔鬼”

□晚报见习记者 何涛

昨天下午4点,红旗路与经五路交叉口“胜岗村”大门前,年轻男子张立(化名)手持铁锁,猛砸旁边两名男子的电动车。围观市民气愤张立嚣张,报警求助。

4点多,我赶到事发现场,此时张立经调解正准备跟随民警前往黄河路电动车市场,为被砸电动车车主王胜(化名)维修电动车。被砸的电动车前挡板已经面目全非,有道道裂纹,车灯已被砸坏,后备箱也烂了。

据居民刘大爷讲,当时他在路边聊天,看到穿白衣服的男子(张立)从胜岗村骑电动车出来左拐,这时有两个男孩(王胜和同伴)由东向西骑电动车直行,撞上了白衣男子的电动车,把他的电动车踏板下的防护板撞掉了。双方都认为是对方的责任,吵了起来,因为赔偿问题白衣男子生气了,就拿起电动车的铁锁狠砸对方电动车。

有两位居民看不惯张立的行为,上前去劝说,但张立不听。担心事态进一步扩大,两位居民报警求助。

派出所民警很快赶来,此时张立的火气也消了,随后在民警的劝说下,认识到自己的错误,带着王胜和车去维修。

市民王先生说:“太嚣张了,这本来就是道个歉,大家心平气和就能解决的事情,结果把车砸了,这修一下就要好多钱,没个千把块下不来。”

张立称,由于自己的电动车被撞坏,才一气之下砸了对方的车。同时,他表示,砸车肯定是不对的,提醒广大市民遇事要冷静,不要冲动,然后后果很严重。

省人民医院12楼骨科病房的走廊上,两岁半的张怡颖双手紧紧抓着爸爸病床头的栏杆,稍微倾斜着身体,一只小脚踩在地上,另外一只小脚翘得很高。

一位身穿白大褂的护士阿姨走过来,慢慢弯下腰,用手轻轻抚摸了一下小怡颖的脸蛋:“怡颖自己玩呢,这么乖啊。”

顽皮的小妞妞歪了歪脑袋,可爱的小脸上绽放出灿烂的笑容……

晚报记者 常亮 文图



小怡颖平时睡觉的“地铺”。

陪护妞妞住走廊打地铺

小妞妞的爸爸叫张朝军,今年31岁,他静静躺在病床上输液,嘴里一个劲在叹气。

病床旁的小怡颖不爱说话,眼睛一直盯着我看,不时会朝我做鬼脸。

“叫叔叔,叫叔叔。”看到小怡颖不说话,旁边的奶奶赶紧跑过来,蹲在她身边,拉着她的小手一个劲劝说。顽皮的小怡颖有些害羞,转身扑到了奶奶怀里。

“孩子来医院多久了?”

走廊里,张朝军一张独立的病床格外显眼。负责张朝军治疗的医生刘珂说,其实十一长假过后,医院病房里的床位并不紧张。

“以前多次劝他搬进病房,他不肯,每次都说,外面空气好,对身体康复有利。”刘珂的言语中充满了无奈,他明白张朝军的理由只是一个借口。

“闺女太小,晚上有时候会哭闹。”被问起坚持住在走廊上的原因,张朝军的表情显得有些

“从8月份她爸爸开始住院,我就带着她一直在这儿。”小怡颖的奶奶站起身来,拉起小怡颖的一只小手,慢慢走到张朝军的病床中间。

“那晚上你们两个住哪儿?”

奶奶没有回答,愣愣地站在原地,眼睛里的泪水不住地打在地上。

张朝军病床尾部铺着的一张破棉被,就是小怡颖和奶奶住了两个月的“地铺”……

“住走廊里,每天能省10块钱”

不自然,“外面比屋里空气好,比屋里空气好。”

过了几秒钟,当我问起他走廊和病房的床位价格时,张朝军不好意思地笑了笑,支支吾吾地说:“走廊上每天21块,病房每天31块,这,这,每天咋说也能省出10块钱的差价。”

张朝军的左肩骨头已经坏死,目前的一个治疗重点是让癌细胞不再继续扩散。与每天1700多元的治疗费相比,省下的一个10元显得微弱却又关键。

爸爸说妞妞对妈妈没什么记忆

张朝军来自平顶山郟县渣元乡杜庄村。偶尔,他在忙完地里农活后,也会到外面打打工,挣点钱。

前两年,张朝军感觉自己的胳膊经常疼,他一直觉得自己是患了关节炎。

然而,去年12月份的一份医院检查报告上,写着“骨癌”这个可怕的字眼。

“快70岁的母亲怎么办?”“两岁多的女儿怎么办?”“……”所有的问题一下子涌进刚刚30岁出头的张朝军心里,他感觉脑子里一片空白。

在母亲和亲戚、邻居多次劝说下,今年8月份,张朝军带着两岁多的女儿和66岁的妈妈一起来到郑州看病住院。

“家里本来就穷,孩子的妈妈去年夏天和我离了婚,刚离婚的时候,她妈妈有时候还会

回家看看姐,从去年我查出患骨癌后,她就再也没回来过。”

张朝军说,对于妈妈,小怡颖脑子里没有太深的记忆,平时也很少喊出“妈妈”这个称呼。

他抬头看了看病床边跑着玩耍的小怡颖,很快转过头去,病床上传来一阵阵鼻子抽抽的声音……

为省钱奶奶抱着妞妞要饭

最近一段时间,小怡颖的奶奶陈香莲一直都是骨科病区工作人员和病友们谈话的话题。

“那天我看见她抱着孙女在马路要饭,快70岁的老人抱着两岁多的孩子,心里真不是滋味……”话没说完,病区一位保洁员就转过身去,不停擦拭眼角的泪水。

很多人听说了祖孙俩在医院附近街头乞讨的事情,医护人员中默默发起捐款倡议,同病区一些热心的病友纷纷送来了钱和物……

“我们这里的医护人员都很喜欢小怡颖。最近几天,科室里的同事一直在为他们募集捐款,已经捐了2000多元,筹完后一块儿给他们。虽然钱不是很多,但也代表我们大家的一点心意。”护士站的柴森说,为了募捐,她们还专门写了一份捐款“倡议书”。

说起大家对自已的好,泪流满面的陈香莲表情激动,一遍遍重复着深记在自己心里的那本“爱心账”:“给我孩儿治病的刘继军主任给了俺500元;一位已经退休的赵主任也给俺500元;还有一个不愿说名字的病友送来200元;还有,护士站的王芳给孩儿买了新衣服和吃的……”

他想要女儿的童年斑斓多彩

病床上的张朝军一直没有说话,泪水早已打湿了他的枕头。

许久,他拿毛巾擦干了脸上所有的泪水。

他说,刚开始面对癌症,自己真的很害怕,但现在自己一定会努力和病魔斗争到底。因为他心里还有两个心愿在等待自己去实现:做一个孝顺的儿子,让妈妈的老年健康幸福;做一个合格的父亲,让女儿的童年斑斓多彩,甜一点……

临走时,陈香莲抱起小怡颖坚持送我。在电梯口,我微笑着朝小怡颖摆了摆手,正想转身,看到一直都不说话的小怡颖一脸天真的笑容,她大声说了句:“叔叔,再见……”



谢张朝军先生提供线索,请来晚报305室领取河南省钱币有限公司郑东新区店提供的熊猫一盎司银币
每月奖金币一枚
每周奖银币一枚
每天奖精制纪念币